

08:00 通讯员 关研 快报记者 张瑜为你报道

# 市自来水总公司状告中铁四局索赔百万维修费,近日开庭审理 说我是爆管“元凶”,拿出证据来

去年4月30日早晨6点左右,中央门附近自来水管突然爆裂,导致交通瘫痪,上万人出行受阻,金盛百货中央门店地下商场进水,业主们受损严重。市自来水总公司认为,爆管主要原因是中铁四局“野蛮施工”导致,于是一纸诉状将对方告上法院。近日,下关法院审理了这起案件。



## 《昨天一大早,大水淹了中央门》后续

快报对此事的相关报道

### 状告中铁四局索赔500万

中央门附近商户和居民对当时水淹中央门的场景依然记忆犹新:自来水喷涌而出,沥青路拱起约1米高,路面支离破碎,整个中央门成了大水池,导致附近交通受阻。

受损最严重的是建宁路2-2号金盛百货中央门店地下商场的麒麟酒店用品市场。由于商场地势低洼,自来水倒灌,当时水深达70厘米。后来用了三天时间才把积水抽干,业主们损失高达数百万元。

自来水管爆裂的地点位于铁路桥涵洞北侧方位,其上方就是沪宁城际铁路的跨线桥高架施工工地。市自来水公司方面怀疑爆管原因是沪宁城际铁路施工所致,除了施工车辆频繁碾压

路面,还有城际铁路高架自身的巨大重量。

去年5月底,市自来水总公司将施工方中铁四局集团有限公司告到了下关法院,以事故是因对方“野蛮施工”导致,要求对方赔偿抢修费等经济损失共计500万元。2月25日下午,该案在下关法院公开开庭。

### 抢修费用高达百万

庭审当天,市自来水总公司和中铁四局的法定代表人并未到庭,原被告双方的代理律师出庭。旁听席上坐满了人,大部分是媒体记者。

庭审开始后,市自来水总公司的代理律师吴泽群宣读诉讼请求时,将标的数额由原先的500万元修改为111.6万元,这样的临时变更让中铁四局方面提

出疑问。对此,吴泽群称,管线抢修工作量非常大,工程在7月结束,而起诉是在5月底。

“当时只是损失的预估价格,包括抢修费用100多万,还有受淹业主的损失也包括在内。”吴律师说,当时提出的500万元索赔是“打包价”,但到目前,保险公司已经赔付商户损失190万元,所以最终索赔的仅为自来水公司的抢修费111.6万余元。

### 爆裂原因成激辩焦点

在诉状中,市自来水总公司认为,中铁四局在施工过程中,没有按照相关施工规范,在沪宁城际高铁中央门立交桥段野蛮施工,使其施工承重桥墩压坏了地下直径为1米的自来水管,造成供水管线爆裂。

吴泽群律师说,中铁四局将

所铺设的承重桥墩直接压在自来水管上方,对此也未向自来水公司说明其影响,强烈的外力导致了管道不堪重负而发生爆管。

他还举例说中铁四局早就有过“前科”,此前中铁四局在黄家圩就多次野蛮施工挖断水管,甚至出现私自改接自来水管网的情况。

不过,对于这样的说法,被告方中铁四局却完全不赞同。其代理律师王永平说:“我们严格按照施工规范,所以不存在所谓‘野蛮施工’的说法。”他说,“事发时,承重桥墩已处于拆除阶段,桥墩几乎不受力,所以挤压水管的说法没有依据。”

此外,中铁四局方面认为,水管是1975年埋入,很可能是长年累月负荷导致爆裂,应该是“最后一根稻草”的效应。

庭审中,原被告双方争论激烈,焦点一直围绕在水管爆裂原因的分析上。

市自来水总公司出示江苏省产品质量监督检验研究院的鉴定报告,认为施工方中铁四局难逃其咎。

对此,中铁四局方面一再对鉴定报告和鉴定机构表示怀疑,还认为自来水公司与该机构都属于市政部门,有“利害关系”。鉴于这些因素,法庭决定引入第三方鉴定机构,重新对该事件作出权威鉴定,择日开庭审理。

主审法官说,至于重新选择的鉴定机构,可以是双方都同意的,也可以摇号确定。快报对此继续关注。

## 滚动播报

07:00

记者 顾元森播报

### 蚯蚓满地乱爬 居民稀奇又害怕

昨天早上,板桥新城古雄新居小区的住户惊奇地发现,大量蚯蚓从小区内的草地往外爬,水泥地面上到处都是蚯蚓。

居民陈先生称,早上6点多,楼下地面上到处都是蚯蚓,平均一平方米路面有10多条蚯蚓,蚯蚓大都在小区20栋和附近的12栋楼下。“正月还没有过去就有这么多蚯蚓,我活了50多年,还是第一次看到。”居民王师傅说。

有人猜测,动物比人的感觉要灵敏,这么多蚯蚓集体活动,是不是有什么不好的兆头。

南京林业大学有关专家表示,蚯蚓大规模活动并不奇怪,现在到了雨水季节,温度也不低,适合蚯蚓活动。这么多蚯蚓从小区的草坪爬出来,主要是温度偏高。而且相对于草地来说,水泥地面相对凉一些,从温度上更吸引蚯蚓。对于蚯蚓集体活动是不是凶兆,专家称居民的担心是多余的,蚯蚓的活动是自然规律,是很正常的现象。(陈先生线索费50元)

06:00

记者 赵守诚播报

### 挖掘机挖断煤气管

前晚10时许,玄武区老虎桥16号附近的一家幼儿园扩建工地,挖掘机挖断了地下煤气管道,引发煤气泄漏。

事发地位于进香河路东侧,人口密集。接警后,3辆消防车和大批警察赶到现场,疏散附近居民,封闭交通。只见一片正在拆迁的工地上,一台大型挖掘机仍在施工,地上两个窨井盖被掀开一个大缝,空气中有股刺鼻的煤气味。警察当即勒令挖掘机停止作业,驶离现场。

很快港华燃气公司的抢修人员到场,发现是一根直径10厘米的管线被挖掘机拉扯弯曲变形引发。周围居民表示,附近地下管线较多,施工方应该谨慎作业,避免发生安全事故。(钱先生线索费50元)

11:00

记者 季铨播报

### 货车轮胎起火

昨天上午10点左右,江宁区将军大道和开拓路交界路口,一辆安徽马鞍山牌照的平板货车右侧轮胎突然起火。司机马师傅说,当时听见“啪”一声,车身往右一斜,他通过后视镜发现有浓烟从右侧底盘往外冒,“肯定是轮胎出问题了。”

货车右侧中部的轮胎着了火,火势越来越大,已经引燃了侧面的防雨布,马师傅拿着灭火器使劲喷射,但火却越烧越大,眼看就要烧到货物了,他赶忙报警。很快,消防员赶到现场,扑灭了明火。轮胎已经被烧光,只剩下黑色的轮毂,防雨布被烧得残破不全。消防员怀疑是刹车片过热引燃了润滑油,最后烧着了轮胎。(孙先生线索费50元)

14:00 快报记者 季铨为你报道

# 疑因压力太大,高三女生坠楼身亡

昨天下午1点40分左右,鼓楼区江东北路与清凉门大街交界处发生一幕惨剧:一个上高三的女孩从路边住宅楼坠下身亡。女孩就住在这栋楼里,出事前跟父母说“出去一下”,当时她爸妈没觉得有什么,没想到这竟成了跟女儿的永别。

当时,市民王先生目睹了女孩坠楼的过程。他说,女孩从高处坠下,先是掉到了底层一家烟酒店门外的玻璃顶上,接着人掉到地上。

“我都吓死了,到现在还没缓过来。”事发后,烟酒店的女老板一直坐在店里发抖,她说,听到外面“砰”的一声,抬头一看,发现自家店门口的玻璃顶碎了,还有一个人躺在店门口,“我生意都不做了,太吓人了。”

女孩穿着红色羽绒服和黑色皮鞋,趴在地上,身旁都是碎裂的玻璃。“年纪不大啊,怎么这么想不开?”“怎么到现在也没个亲人朋友来?”围观者议论纷纷。

随后,警方赶到现场,拉起了警戒线。法医确认女孩已经死亡,在她身上找出了一些零钱,还有一部手机,但已经摔坏。随后,一居民表示,跳楼的女孩今年读高三,好像住在9楼,和她父母住在一起。

记者来到了9楼,刚出电梯,就听到撕心裂肺的哭喊声。原来,女孩的爸妈都在家,已经知道了女儿出事的消息。他们一家三口住在一个约20平米的公寓内,里面摆着一张双人床和一张沙发床,书桌上摊放着女孩的

作业本和书包。

“我都跟她说了,不高考都行,这个孩子怎么能这样,说了‘出去一下’,就不回来了。”女孩的母亲哭得瘫在了床上,手里还握着手手机,不停地拨打着女儿的电话,“为什么一直打不通,我打到现在怎么就是打不通啊,我就疏忽了一下。”

女孩的父亲则站在床头,表情木然,泪水在眼眶里打转,面对任何询问,他只是摇头。

女孩跳楼原因还有待调查,不过邻居们从她母亲的只言片语中判断或许跟心理压力过大有关。南京晓然心理咨询中心主任吴晓表示,要避免类似悲剧的发生,首先,学生自己要学会心理调节,可以在课余时间听听音乐,干点自己喜欢

干的事情,把注意力暂时从学业上转移出来,逐渐释放心理压力,另外,父母也要帮助孩子进行减压。

很多父母也知道高考前要给孩子减压,但往往只是口头减压,在实际行动上还是给孩子增加了压力,比如口头跟孩子说“考好考差都没关系”,但自己晚上回家不看电视了,也不出去应酬了,而是整天在家看着孩子学习,这些恰恰都会给孩子增加压力,正确的做法应该是,不要有任何刻意的改变,原来怎么样还怎么样,通过自己行动告诉孩子,生活没有改变,高考没有什么大不了,我们还是一样的过日子。父母要从平时做起,让孩子不会有过重的学习压力。(张先生线索费60元)

14:00 快报记者 是钟寅为你报道

### 男童被锁家中,翻窗坠楼

昨天下午1点左右,一名男童从卫岗西1号附近的居民楼3楼窗口摔下来。由于其家中无人,邻居发现并报警。万幸的是,男童坠楼的过程中被电线挡了两次,最后摔在泥地上,才保住性命。

当时,有居民听见一声闷响,接着传来孩子的哭声,从窗口望出去,看到一个小男孩仰躺在楼下的泥地上,不断哭泣。“这不是3楼那家的小孩嘛!”邻居连忙去喊,可无人应声。孩子头部不断流血,尚能说话,邻居报警后,110迅速赶到,喊来救护车,将其送往儿童医院抢救。事发时小傢伙被反锁在家里,父母都出门办事,他调皮翻窗,不慎坠下。据了解,受伤的男孩颅脑外伤,并出血。(钱先生线索费50元)

## 现代快报订报抽奖活动中奖公告

2月27日现代快报订报抽奖票据号(含邮局订报票据)经系统自动摇号产生幸运奖4名、鼓励奖20名,具体中奖票据号公告如下:

**幸运奖 现代快报特供酒一箱(4瓶装,价值约600元)(4名)**

33508290 33399781 112100170132408830 33481909

**鼓励奖 2.5L食用油一桶(价值约50元)(20名)**

33526939 33479460 33496474 112100030132344009 33496858

112100370135147340 33510252 33466883 33467578 33530640

33526867 112100140132509353 33546333 33475823 33496959

33541199 33525129 112100140233282537 33457913 33457630

※赶快行动,现在来各征报站订阅全年现代快报,还有机会参加抽奖活动。

请中奖者持中奖票据至南京市白下区正洪街18号东宇大厦1301室兑奖(中央商场东门)。

咨询电话:84783670、84783679,敬请广大读者继续关注本报抽奖活动。